

## ЮВІЛЕЙ Ореста Ілляровича МАТКОВСЬКОГО

---



Рідко кому з людей дано, здолавши довгий і непростий шлях, досягти такої білосніжної вершини в житті та залишитись сповненим енергії, трепетної любові і відданості своїй справі, бажанням іти далі, вчити інших і вчитись самому, а найголовніше плекати добро в собі і навколо себе. Оресту Ілляровичу Матковському це дано у повній мірі. Одні назовуть це Божим знаменням, інші — спадком від батьків, використаним і примноженим сповна. Найімовірніше — перше і друге у нерозривному зв'язку. Тому небезпідставно народились колись оці слова:

Хай славен буде день і та година,  
Як пронеслась Терпилівкою вість:  
“Бог дарував Матковським сина –  
Він буде на Землі господар, а не гість”.

“Цю версію підтвердили планети —  
Казали люди знаючі в селі, —  
Оцьому свідчать й інші ще прикмети, —  
Він славу принесе нашій Землі”.

Любов до Землі привела в 1948 р. по закінченні середньої школи подолянина Ореста з Тернопілля на геологічний факультет Львівського університету ім. Івана Франка, де вже сяяла зірка першої величини в мінералогії — професора Є.К. Лазаренка. Його здібним, послідовним і вдячним на все життя учнем стає Орест Іллярович. Він вивчає мінералогію Волині в цілому та її акцесорні мінерали зокрема. Перша монографія Ореста Ілляровича Матковського саме про акцесорні мінерали у 1958 р. поцінована і перекладена в далекій Японії. Рік перед цим він став кандидатом геолого-мінералогічних наук, працює спочатку на посаді асистента, а потім доцента кафедри мінералогії.

Вже знаним ученим-мінералогом Орест Іллярович зосереджує свої наукові інтереси на дослідженні Українських Карпат, вивчаючи їх геологію і мінералогію, а особливу увагу приділяє родовищам золота, ртуті, поліметалів. Його науковий інтерес до Карпат раз відбувшись триває й нині.

У 1977 р. О.І. Матковському присвоєно вчене звання професора. Обіймаючи посаду завідувача кафедри мінералогії (1974—1999) і декана геологічного факультету (1980—1996), він віддає всі свої сили, знання і енергію студентам-геологам. І в тому, що як колись, так і нині випускники нашого геологічного факультету славляться в Україні і за її межами, є велика заслуга професора-мінералога О.І. Матковського, з 10 жовтня 2001 р. заслуженого професора Львівського національного університету ім. Івана Франка.

Академік АН вищої школи України, лауреат Державної премії України, віце-президент Українського мінералогічного товариства О.І. Матковський заслужено відзначений дипломами, орденами, медалями, постійно проводить велику і плідну видавничу, науково-організаційну, популяризаторську, громадсько-патріотичну діяльність. Він постійно знаходиться в русі, який спрямований на подальший розвиток мінералогії в Україні, яка збагатить нашу державу мінеральними ресурсами і прославить її у світі.

Дорогий Учителю і старший колего, нехай Вам щедро здоровиться ще многії-многії літа, нехай множиться число Ваших відданих мінералогії учнів, нехай здійснюються всі Ваші великі і малі плани, мрії та побажання. Нехай завжди буде поруч з Вами Ваша добра і мудра дружина Ганна Олексіївна, а Вам обом завжди приносять втіху, радість і щастя Ваша донечка Наталія, онуки Орест і Анастасія.

Ми гордимся Вами, Оресте Ілляровичу, любимо і шануємо Вас, постійно чекаємо на зустрічі з Вами, щоб причаститись Вашою енергією, мудрістю, знаннями, душевною ширістю і щедрістю, бо Ви для нас є —

З букви великої людина  
І українець-патріот,  
Без Вас ми б не були одна родина  
В цей час розбрату і гризот.

Ми Вам за предківським звичаєм  
Усі гуртом б'ємо чолом  
І у Всевишнього благаєм,  
Щоб Вам щасливилось кругом.

Щоби жилось й творилось плідно  
Найближчих двадцять-тридцять... літ,  
Наш факультет славіте гідно  
На весь великий білий світ.

*Від імені мінералогів львівської школи в Києві  
Юрій ГАЛАБУРДА*